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 » Praktikumszeugnis «
Arbeitszeugnis
[bookmark: _Toc212190441]Herr Max Mustermann, geboren am 30.10.1986 war vom 01.03.2008 bis zum 01.09.2012 in unserem Unternehmen als SEO Spezialist im Bereich Online Marketing in unserem Unternehmen tätig.	Comment by Sebastian Heinen: Am Anfang stellt sich das Unternehmen üblicherweise kurz vor und/oder beschreibt, in welchem Aufgabenbereich der Mitarbeiter tätig gewesen ist.
Seine Tätigkeiten umfassten folgende Aspekte: +++++	Comment by Sebastian Heinen: Es folgt eine Auflistung der Tätigkeiten. Je detaillierter die Liste, desto besser. Natürlich ist die Länge der Liste auch immer im Verhältnis der Praktikumszeit zu sehen.
Suchmaschinenoptimierung: Verfassen von suchmaschinenoptimierten Texten, Generierung von Linkkooperationen, Konzeptionelle Entwicklung von kreativen Kampagnen 
Konzeption und Gestaltung von Webseiten unter Verwendung von HTML 
Erstellung und Bearbeitung suchmaschinenoptimierter Videos und Bilder 
Online-PR: Verfassen und Veröffentlichen von Pressemitteilungen 
Schaltung und Analyse von Google AdWords-Kampagnen
Social Media Marketing: Erstellung und Umsetzung eines Social Media-Konzepts für die Plattform "Mein Webprojekt" sowie Betreuung eines Bewerbungsblogs
Unterstützung bei der Erstellung von Marktstudien, Recherchen und Analysen

Max Mustermann führte alle Aufgaben hochmotiviert aus und realisierte die selbst definierten Ziele mit großem Elan und Beharrlichkeit. Aufgrund seiner guten HTML-Kenntnisse und seiner Gabe, sich sehr schnell in neue Arbeitsbereiche einzuarbeiten, erzielte er überdurchschnittliche Resultate und konnte mehrere Web-Projekte erfolgreich verwirklichen. Er zeigte überaus großes Interesse, sowohl bei der Aneignung von grundlegenden SEO-Techniken als auch beim Ausprobieren neuerer SEO-Methoden im Rahmen eines SEO-Contests. 	Comment by Sebastian Heinen: Weist auf eine selbstständige Arbeitsweise hin. Die Beschreibung „die aufgetragenen Aufgaben“ zeigt hingegen eine eingeschränkte Handlungsfreiheit.	Comment by Sebastian Heinen: Je konkreter und individueller die Beurteilung der Leistung desto besser können sich Personaler ein Bild über Sie machen.
Bei Feedback-Gesprächen zeichnete sich Herr Mustermann durch Einfühlvermögen und Kritikfähigkeit aus und setzte Anregungen zu unserer vollsten Zufriedenheit um. Insbesondere möchten wir betonen, dass Herr Mustermann mit seinem Einfallsreichtum und kreativen Ideen maßgeblich dazu beigetragen hat, das Design unserer Web-Projekte zu konzipieren. Mit seinen sehr guten Leistungen waren wir jederzeit vollkommen zufrieden. Herr Mustermann förderte mit seiner positiven Arbeits- und Lebenseinstellung die Kommunikation und die Zusammenarbeit im Team. Sein Verhalten gegenüber Vorgesetzten und Kollegen war stets vorbildlich.	Comment by Sebastian Heinen: Je konkreter und individueller die Beurteilung der Leistung desto besser können sich Personaler ein Bild über Sie machen.
Max Mustermann verlässt unser Unternehmen auf eigenen Wunsch. Herr Mustermann ist für uns immer eine sehr große Bereicherung gewesen und wir bedauern seinen Weggang sehr. Für den weiteren Berufs- und Lebensweg wünschen wir ihm alles Gute und bedanken uns von Herzen für das bisherige Engagement und die ausgezeichnete Zusammenarbeit. 	Comment by Sebastian Heinen: Die Schlussformulierung enthält vollständiger Weise das Bedauern über den Weggang, Dank für die bisherige Zusammenarbeit und Wünsche sowohl für den privaten und beruflichen Lebensweg. Keine dieser Angaben sollten bei einer guten Beurteilung fehlen.
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